

城事

广州中小学2023年春季学期开学季帷幕拉开

开学之前 开开心心闹元宵

新快报讯 记者邓善雯报道 做灯笼、敲春鼓、猜灯谜……阔别多日的校园里久违地呈现出一派热闹祥和。2月5日正值元宵佳节,同时广州中小学2023年春季学期开学季的帷幕正式拉开。“疫后”新学期,记者了解到,广州各中小学不仅在开学活动上各具特色、仪式感满满,还在线上线下教学衔接、心理调适、保障体育课安全等方面提前做足准备。2月5日,记者来到华南师范大学附属广州大学城小学,在该校的开学典礼及闹元宵活动中体验节日气息。

穿传统服饰参加元宵游园会

2月5日,华师附属大学城小学全体师生身着华服齐聚校园,共同迎接新学期的到来。各班老师为学生准备了

新年祝福红包,与学生共祈福年。开学礼上,竖琴演奏、舞蹈、教师合唱、舞狮等节目轮番上演。随后,校园内进行了元宵游园活动,同学们剪窗花、做灯笼、吃美食、滚铁环,校园充满欢声笑语。

“今天的活动包括了开学典礼和欢庆元宵,学生开学我们并不是马上谈学习和作业,而是举办一场活动让学生开开心心地返校过元宵,让学生感受到学校的温暖,爱上学校,找到在校的归属感。”校方表示,考虑到这是疫情后的开学,希望给同学们带来一场活动来庆祝重新相聚,迎接新学期的到来。“快乐”是本次活动的关键词,正值元宵佳节,活动的设计上便加入了非遗传承、游园会等元素,提高师生和家长的参与度,齐齐“开心过节”。

将进行心理调适和查漏补缺

2月5日,广东疾控发布致家长的一封信,对调节“假期综合征”作出提示。其中提到,家长要合理安排孩子的作息、娱乐、运动时间,适当减少孩子看电视、玩游戏的次数,带动孩子循序渐进地运动,以适应开学后的“时差”变化。同时,要即刻关注开学给孩子带来的紧张及不良情绪,及时沟通和开导。

上学期,同学们经历了较长时间的网课,随后便开始了寒假,线下教学的时间较少。新学期伊始,学校将如何做好线上线下教学的衔接,会有哪些举措帮助学生们迅速恢复良好的线下学习状态?华师附小党总支书记、校长,华师附属大学城小学校长张锦庭在接受媒体采访时表示,学期初将调整好学生



■小朋友在参加闹元宵活动。

新快报记者 李小萌/摄

的状态,摸查学生对知识的掌握情况;同时关注学生身心健康,全面摸查、分类,通过心理健康指导中心、家校共同合作等方式进行心理辅导。从一年级到六年级还将设置不同主题的活动,帮助学生恢复线下教学的正常状态。

玉兔献瑞贺元宵 南沙烟花耀夜空

为弘扬中华优秀传统文化,打造大湾区喜庆祥和的节日氛围,提升城市活力,恢复市民消费信心,广州市南沙区政府元宵节当晚在南沙明珠湾灵山岛尖举办“玉兔献瑞贺元宵 火树银花耀湾区”2023年广州南沙庆祝元宵焰火晚会活动。

新快报记者 邓迪/摄



知识城烟花 持续半小时

元宵夜,大型超燃烟花秀点亮了中新广州知识城的夜空。2月5日晚,黄埔区、广州开发区在九龙湖广场举办了燃放时间长达半小时的元宵烟花表演活动。

元宵烟花活动将高、中、低空烟花同步燃放,采用多点齐射、连射、断射的燃放方式,打造一个巨幅烟花视听盛宴,整场烟花表演热烈欢腾,绚丽璀璨,紧凑连贯,高潮起伏。

新快报记者 李应华 李小萌/摄影报道



云山闹元宵

非遗加国潮

新快报讯 记者王彤 通讯员汪张跃报道 新春佳节,广州白云山上花团锦簇、鸟语花香,桃花、梅花竞相盛开,美不胜收,全山弥漫着兔年春节的浓浓年味。元宵来临,好戏连台,各类喜闹元宵活动在山上拉开序幕。

春光融融,草木青翠,白云山桃花涧里簇簇桃花灿然怒放,正是最妙的赏花时节,众多市民游客前来拍照打卡。元宵节期间,还举办奏响古乐、猜灯谜、古风集市等丰富多彩的元宵活动,与游客共度佳节。

一场别开生面的时装走秀,一段值得铭记的非遗故事,白云山与广东十佳服装设计师、非遗推广大使墨话牵手,在山顶广场为游客献上一场精彩纷呈的文化大餐。非遗推广大使、墨话传承人侯晓琳老师将粤绣、粤剧脸谱、广州

市花木棉等岭南元素以衣为载体来呈现,用白云山作行走文化的大舞台,让市民游客徜徉在大自然怀抱里感受时尚魅力,体验人与自然和谐共处。

摇曳的郁金香,悠扬的爵士乐,色彩与声音多面来袭,云台花园谊园草坪带来了现代爵士乐展示。现代乐与花景相融,给市民游客们带来视觉听觉的双重冲击。让游客漫游在花海,如走入仙境,随着清风传入耳中沁入心中。

醒狮起舞,势不可挡。2月5日下午,雕塑公园开展“红色雕塑+岭南非遗+传统节日”文化,邀请“南派武术”“梅花桩舞狮”等岭南非遗传承人进景区开展非遗展示表演,将非遗文化展示与传统民俗节庆深度融合,让参与市民游客深入了解岭南非遗背后的文化内涵。



■各类喜闹元宵活动在白云山举行。

高铁上闹元宵



新快报讯 记者许力夫 通讯员胡靖 曹婉 李格格报道 2月5日,正值元宵佳节,在广州南开往汉口的G1152次列车上,9号车厢内张灯结彩,列车工作人员与旅客们一起猜灯谜、吃汤圆,共度元宵节(见上图)。通讯员供图)

“你笑起来真好看,像春天的花一样,把所有的烦恼所有的忧愁,统统都吹散……”列车长覃雨瑶带领着乘务员在车厢内,为旅客表演了一段《你笑起来真好看》手语歌舞。

一曲欢快的歌舞,拉开了列车上“闹元宵”活动的序幕,列车长李志鹏向旅客介绍起元宵节传统文化的来源和习俗,列车员也为旅客们端上热气腾腾的汤圆。旅客们吃着软糯可口的汤圆,听着元宵节的来历,大伙纷纷用手机记录下这一美好时刻。

“闹元宵”怎么少得了猜灯谜,从深圳北开往岳阳东的G6034次列车上,列车长马薇正带领旅客进行猜灯谜抢答活动,车厢内旅客们喜笑颜开,玩得不亦乐乎。

“下一个问题,身子长长似条龙,从头到尾节节通,一日千里不停歇,运输线上日也忙。有谁知道谜底?3、2、1,抢答开始。”列车长马薇向旅客说出谜题,用期待的眼神看向车厢里的旅客,等待着谜底揭晓。

“姐姐,姐姐,我知道,谜底是火车。”一个坐在妈妈身上的小男孩,举手抢答道。

“回答正确!这是姐姐们自制的贺卡,送给你,祝你健康成长。”列车长马薇将贺卡递给小男孩。

“第一次在高铁上过元宵,大家一起猜灯谜、写贺卡,热闹的氛围就像在家一样温馨。”旅客刘先生开心地说。